



**НАЦИОНАЛНА АСОЦИАЦИЯ  
НА ТЮТЮНОПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ  
2010**

НАЦИОНАЛНА АСОЦИАЦИЯ НА  
ТЮТЮНОПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ 2010

ЕИК: 175994213

РЕГИСТ. ИНДЕКС- 1-88

ДАТА- 23.01.2018 г.

МИНИСТЕРСТВО  
НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И  
ГОРИТЕ

София 1040, бул. "Хр.Ботев" №55  
тел.: 02 985 11 383

регист. индекс -

дата -

15-28  
23.01.2018

До

Министъра на Земеделието, храните и горите

Г-н Румен Порожанов

Копие до

Зам. Министъра на Земеделието, храните и горите

Д-р Цветан Димитров

**Относно: 8-ма Конференция на страните (COP8) по Рамковата конвенция за контрол на тютюна (РККТ)**

Уважаеми г-н Министър,

С настоящото писмо в качеството си на Председател на "Национална асоциация на тютюнопроизводителите-2010" (NAT-2010) се обръщам с молба за съдействие към Вас, като представляващи компетентното за тютюневия сектор министерство. Нашата молба е свързана с председателството на България на Съвета на ЕС и се отнася до необходимостта от своевременно стартиране на подготовка за предстоящата COP8 на РККТ най-вече на ниво ЕС, за което България има съществен принос в първата половина на 2018 г. Именно в качеството си на страната, председателстваща ЕС, е от ключово значение България да осигури възможност на всички страните-членки на ЕС да съгласуват с Европейската Комисия общия подход на ЕС по темите, които ще се разглеждат по време на COP8, което страните-членки очакват. Както е известно, темите, които се разглеждат и насоките, които се приемат изцяло като мерки за контрол на тютюна от здравните власти и експерти на международно ниво в рамките на всяка една конференция на страните по РККТ, имат директен и косвен ефект върху тютюневия сектор. Поради тази причина, NAT-2010 се ангажира своевременно с алармиране на МЗХГ за нуждата от стартиране на подготовката за COP8 с цел отстояване на интересите на сектор тютюн. Освен като Председател на NAT-2010, обаче, същевременно и като Президент на Асоциацията на европейските тютюнопроизводители (UNITAB), съм ангажиран да представлявам не само българските тютюнопроизводители, но и да изпълнявам водещата роля в защита на интересите на цялата общност на тютюнопроизводителите от всички страни-членки на ЕС, които членуват в UNITAB (Белгия, България, Франция, Германия, Гърция, Унгария, Италия, Полша, Португалия и Испания) и една извън Европейския съюз – Швейцария. В допълнение, бих искал да напомня, че България, заедно с още шест държави-членки на ЕС (Чехия, Унгария, Германия, Холандия, Испания и Белгия) сме членове на една от работните групи по РККТ, а именно Работна група по чл. 9 Регулиране на съдържанието на тютюневите изделия и чл. 10 Регулиране разкриването на съдържанието на тютюневите изделия, от чиито резултати зависи значителна част от бъдещите регулаторни насоки, касаещи изключително широк обхват от теми за нашия сектор.



## НАЦИОНАЛНА АСОЦИАЦИЯ НА ТЮТЮНОПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ 2010

Също така, е необходимо да се отбележи, че Европейската Комисия е един от водещите фасилитатори във въпросната Работна Група, както и представляваща ЕС, след съгласуване с всички страни-членки на общия подход на ЕС, по време на Конференциите на страните по РККТ.

Моля да вземете под внимание, че COP8 тази година ще се проведе доста по-рано в сравнение с конференциите през предишните години, а именно в периода 1-6 октомври 2018 г., както и че според регламента на РККТ, Секретариатът на РККТ е длъжен да предостави проектите на документите за обсъждане от страните по РККТ, включително и за ЕС, поне 60 дни преди самата конференция. До настоящия момент, обаче липсва каквато и да информация от страна на Комисията /DG SANTE/ към страните-членки относно намеренията, темите и напредъка по подготовката на проекто-документите, които трябва да бъдат публикувани не по-късно от края на м. юли 2018 г., а дневния ред на COP8 не по-късно от м. април 2018 г. За сравнение, до настоящия момент, Работната група по чл. 9 и 10 винаги е провеждала една или две предавателни срещи поне 9 месеца преди предстоящите конференции. По-ранното насрочване на COP8 през 2018 г., води да закъснение в подготовката и предизвиква известни притеснения относно възможността страните-членки да формират своите позиции, но най-вече да се съгласува общ подход на ЕС за съвсем кратък период – ефективно това може да се състои само през месец септември 2018 г. С оглед на широкия обхват на очаквани теми въз основа на решенията от COP7 през 2016 г., считаме, че България има не само редкия шанс, но и като проява на активност и задължение към работата на Съвета, да използва възможността на ЕС председателството и активно на подпомогне всички страни-членки в подготовката. Считаме за повече от ясно, че тютюнът има значителна и в някои случаи ключова роля в земеделието, икономиката, държавния бюджет и социалната политика, поради което темите, свързани с мерки за контрол на тютюна, неминуемо имат огромно въздействие върху сектор тютюн във всяка една от гореспоменатите области и изискват междуведомствено съгласуване на национално ниво и достатъчно дълго време на европейско ниво, което може да бъде подсигурано само при своевременни действия от страна на Съвета и Комисията.

В тази връзка Ви молим от името на сектора Министерство на земеделието, храните и горите да предложи и да настоява пред Министерство на здравеопазването темата за COP8 да бъде включена като точка от дневния ред на предстоящите срещи на Работна група по обществено здраве по време на българското председателство на ЕС, които се провеждат ежемесечно, като следващата среща е насрочена за 12 февруари 2018 г.

Молим Ви да отправите искане до Министерство на здравеопазването и съответните представители, председателстващи срещите на работната група по обществено здраве да се включи темата за COP8 в дневния ред на следващата среща на 12 февруари, като отправи искане от името на България и останалите страни-членки към Комисията да предостави актуална информация за статуса на подготовката на Работната група по член 9 и 10, за намеренията на Работната група за вида на документите, които ще бъде предложени – доклад за напредъка или частични насоки по прилагането на член 9 и 10, както и да предоставя редовно информация относно подготовката, темите, дневния ред и времеви график за COP8 на срещите на групата - всичко това по обществено здраве по време на българското председателство на Съвета в интерес на навременното провеждане и финализиране на позицията на страните-членки и на самия ЕС.





**НАЦИОНАЛНА АСОЦИАЦИЯ  
НА ТЮТЮНОПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ  
2010**

С благодарности за разбирането, вярваме, че с това писмо сме допринесли за още по-успешното представяне на България в рамките на нашето първо председателство на ЕС и оставаме в готовност за сътрудничество.

23.01.2018 г.

С уважение,  
**Цветан Филев**  
/Председател на NAT-2010/  
/Президент на UNITAB - Европа/

